



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 927 期

(2025 年 10 月 29 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、加拿大对中国卡车车身发起双反调查	2
2、印度尼西亚对进口棉纱线实施保障措施	2
3、哥伦比亚对华新卡客车橡胶轮胎启动反倾销调查	3
4、挪威通报中国出口冷冻草莓不合格	3
5、英国通报中国出口电水壶不合格	4
6、德国通报中国出口气球不合格	4
7、斯洛文尼亚通报中国出口木质玩具不合格	4

二、境外安全风险预警

1、日本北海道近海地区发生 5.9 级地震，气象厅表示需警惕更强地震	5
2、印度一客运巴士起火至少 20 人死亡	5
3、乌克兰首都基辅遇袭已致 5 人死亡	5
4、美国今年以来已报告超 1600 例麻疹确诊病例	6

三、全球经贸动态

1、美国 9 月 CPI 同比上涨 3.0%	7
2、欧洲主要评级机构下调美国主权信用评级	7
3、IMF 上调 2025 年亚太地区经济增长预测值	8
4、日本央行与亚开行两大“掌门人”齐发声：日元疲软正损害日本经济 ..	9

一、对华经贸摩擦案件

1、加拿大对中国卡车车身发起双反调查

2025年10月24日，加拿大边境服务署（CBSA）发布公告称，应加拿大企业Morgan Canada Corporation, Bolton, Ontario 和 Morgan Transit Corporation, Laval, Québec 提交的申请，对原产于或进口自中国的卡车车身（Truck Bodies）发起反倾销和反补贴调查，审查进口商品是否存在倾销和补贴行为。涉案产品的海关编码为8707.90.90.10、8707.90.90.39、8707.90.90.40、8707.90.90.90、8708.29.99.90。加拿大边境服务署将在90天内对该案作出初裁。

2、印度尼西亚对进口棉纱线实施保障措施

2025年10月27日，WTO保障措施委员会发布印尼代表团向其提交的保障措施通报。2025年10月20日，印尼财政部在官方公报发布第67号条例，决定自2025年10月30日起，对进口棉纱线（Cotton Yarn）征收为期三年的保障措施税，有效期至2028年10月29日，具体如下：2025年10月30日～2026年10月29日为7,500印尼盾/千克、2026年10月30日～2027年10月29日为7,388印尼盾/千克、2027年10月30日～2028年10月29日为7,277印尼盾/千克。涉案产品的印尼税号为5204.11.10、5204.19.00、5204.20.00、5205.11.00、5205.12.00、5205.21.00、5205.22.00、5205.24.00、5205.26.00、5205.32.00、5205.41.00、5205.42.00、5205.43.00、5205.47.00。

5205.48.00、5206.11.00、5206.12.00、5206.14.00、5206.21.00、5206.23.00、5206.24.00、5206.25.00、5206.31.00、5206.32.00、5206.33.00、5206.42.00 和 5206.45.00。中国香港特别行政区和中国澳门特别行政区不适用上述保障措施。2023年10月27日，印尼对进口棉纱线启动保障措施调查。2025年5月27日，WTO保障措施委员会发布印尼代表团向其提交的保障措施通报称，印尼对该案作出肯定性终裁，建议对涉案产品征收三个阶段的保障措施税。

3、哥伦比亚对华新卡客车橡胶轮胎启动反倾销调查

2025年10月21日，哥伦比亚贸工旅游部在官方公报发布第287号公告称，应哥伦比亚企业家协会(Asociación de Empresarios de Colombia)代表固特异哥伦比亚公司(GOODYEAR DE COLOMBIA S.A.)申请，对原产于中国的新卡客车橡胶轮胎(西班牙语：neumáticos nuevos de caucho de los tipos utilizados en autobuses o camiones)启动反倾销调查。涉案产品的哥伦比亚税号为4011.20.10.00。公告自发布之日起生效。

4、挪威通报中国出口冷冻草莓不合格

2025年10月23日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF)官网消息，因产品检测出杀菌剂腐霉利含量超标，挪威通报中国出口的冷冻草莓不合格。警报编号2025.8189。

5、英国通报中国出口电水壶不合格

2025年10月24日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品缺少保险丝保护，发生电路故障时可能起火，且使用者在插拔插头时可能触电，不符合《低压指令》的要求。英国通报中国出口的电水壶不合格。警报编号: SR/03782/25。

6、德国通报中国出口气球不合格

2025年10月24日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品所含亚硝胺类化合物浓度过高，会释放出亚硝胺，误吞服或接触该物质会致癌，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-2 的要求。德国通报中国出口的气球不合格。警报编号: SR/03409/25。

7、斯洛文尼亚通报中国出口木质玩具不合格

2025年10月24日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品所含小部件容易脱落，儿童可能误食而导致窒息，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-1 的要求。斯洛文尼亚通报中国出口的木质玩具不合格。警报编号: SR/03773/25。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、日本北海道近海地区发生 5.9 级地震，气象厅表示需警惕更强地震

2025 年 10 月 25 日，据日本广播协会 (NHK) 报道，当地时间 25 日凌晨 1 时 40 分左右，日本北海道根室半岛东南近海发生 5.9 级地震，震源深度 40 公里。据报道，北海道多地有震感。日本气象厅提醒称，震感强烈的地区，一周左右要注意可能发生类似强震，或更强烈地震的可能性。报道指出，此次地震没有引发海啸的风险，目前暂无人员伤亡报告。

2、印度一客运巴士起火至少 20 人死亡

2025 年 10 月 24 日凌晨，一辆客运大巴在印度东南部安得拉邦与一辆两轮车相撞后起火，造成至少 20 人丧生。新华社援引印媒报道，涉事客运大巴载有超过 40 人，虽然车辆相撞是起火主因，但大巴内放置的易燃物助长了火势。车祸发生后，大巴车门被卡死，一部分乘客通过车窗逃生，其余人因火势迅速蔓延被困车中。目前救援行动仍在进行中。事故发生后，安得拉邦首席部长奈杜在社交媒体发文对遇难者家属表示慰问，并指示当地政府为伤者提供帮助。

3、乌克兰首都基辅遇袭已致 5 人死亡

2025 年 10 月 25 日至 26 日，乌克兰首都基辅遭俄军无人机和导

弹袭击，共造成至少 5 人死亡。据乌通社及美联社报道，25 日夜间至 26 日凌晨，基辅遭俄军无人机袭击，截至 26 日上午造成至少 3 人死亡、29 人受伤，另有多栋高层建筑受损。报道还称，25 日凌晨，基辅遭俄军导弹袭击，造成 2 人死亡、13 人受伤，多栋建筑受损。目前俄方未对相关消息予以回应。乌通社 26 日援引乌军方发布的消息称，25 日 20 时至 26 日 9 时，乌防空部队在境内多地摧毁了至少 90 架俄罗斯无人机，其间，俄军动用了 100 多架无人机对乌发动攻击。

4、美国今年以来已报告超 1600 例麻疹确诊病例

2025 年 10 月 22 日，美国疾病控制和预防中心当日公布的最新数据显示，今年以来美国已报告 1618 例麻疹确诊病例。据此前报道介绍，麻疹是一种由麻疹病毒引起的急性出疹性呼吸道传染病，主要经呼吸道飞沫传播和气溶胶传播。感染者在接触病毒后一到两周内会出现高烧、咳嗽、流涕、眼睛发红、流泪、皮疹等症状，病情严重时可引发肺炎等并发症甚至导致死亡。美国疾控中心表示，预防麻疹的最佳方法是接种两剂麻疹疫苗。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、美国9月CPI同比上涨3.0%

据中国新闻网报道，美国劳工部近日发布数据称，美国9月消费者价格指数(CPI)同比上涨3.0%，环比上涨0.3%。剔除波动较大的食品和能源价格后，美国9月核心CPI同比上涨3.0%，环比上涨0.2%。这是美国联邦政府陷入“停摆”后，官方发布的首份经济数据。比原定的发布日期推迟了一个多星期。9月的美国通胀数据略低于市场的普遍预期，但同比数据表明物价压力仍然顽固。这也为美联储下周的货币政策会议提供了进一步的降息空间。能源价格成为推动美国9月份物价上涨的主要因素。能源价格指数环比上涨1.5%，其中汽油价格指数环比上涨4.1%，连续第二个月呈上涨趋势。从同比数据来看，9月份，美国食品价格指数上涨3.1%，能源价格指数上涨3.7%，住房价格指数上涨3.6%。《华盛顿邮报》分析认为，尽管美国通胀总体可控，但9月的数据表明物价有升温的趋势，显示特朗普政府的关税政策对美国内消费仍有持续影响。《华尔街日报》指出，美国通胀在9月略有升温，加之市场对就业疲软的担忧加剧，这为美联储在今年剩余两次货币政策会议后选择降息提供了明确空间。美联储将于10月28日至29日举行货币政策会议。

2、欧洲主要评级机构下调美国主权信用评级

据新华网报道，近日。欧洲信用评级机构范围评级公司发布报告，将美国主权信用评级从“AA”下调至“AA-”，原因是美国公共财政状况持续恶化及政府治理标准下降。该机构表示，美国公共财政持续恶化主要表现在财政赤字持续高企、利息支出不断上升以及预算灵活性受限。这些因素共同推动政府债务水平持续攀升。报告预计，若缺乏实质性改革，美国政府债务占国内生产总值（GDP）比例到2030年将升至140%，远高于大多数主权国家。报告指出，政府治理标准下降也是评级下调重要原因。该机构认为，美国行政权力日益集中，特朗普政府多次无视法院命令、挑战司法权威、规避国会监督，降低了政策制定的可预测性和稳定性，增加了政策失误风险。美国在与主要贸易伙伴关税谈判中表现出的不确定性即为例证。该机构还表示，美国评级展望为“稳定”，未来12至18个月内评级上调与下调风险总体平衡。报告强调，下行风险包括债务水平持续上升，以及美元作为全球储备货币的地位可能明显削弱，从而导致全球对美国国债需求下降。范围评级公司总部设在德国柏林，2023年成为首家获得欧洲中央银行认可的欧洲信用评级机构。该机构信用评级体系中，“AA”之上还有两个等级。

3、IMF上调2025年亚太地区经济增长预测值

据新华网报道，近日，国际货币基金组织（IMF）在香港发布最新一期《亚太地区经济展望》报告，预计2025年亚太地区经济增速为4.5%，较4月预测提高0.6个百分点；2025年香港特区经济增速为

2.4%，较4月预测提高0.9个百分点。该报告指出，今年上半年，亚太地区的经济增长得益于强劲的出口及繁荣的技术周期。在全球金融环境宽松、美元贬值的背景下，亚太地区的宽松货币和财政政策进一步支持内需。从上行方面来看，当前人工智能驱动的投资热潮对该地区出口、投资和生产率的提振力度可能强于预期。

4、日本央行与亚开行两大“前掌门人”齐发声：日元疲软正损害日本经济

据中国经济网报道，近日，日本通胀率持续高企，远超政策目标。日本的财政政策显示了“顺周期性”，而央行对加息态度却相当谨慎。在2025外滩年会上，日本央行原行长白川方明和亚洲开发银行前行长中尾武彦给出了各自的解读。日本央行原行长白川方明表示，日本央行当前的货币政策立场，主要基于以下两点考量：一是所谓的核心通胀率仍低于2%，二是由于美国关税政策引发的额外不确定性。而白川方明并不完全认同其关于经济与通胀的解释。在他看来，日本过去三年通胀率始终高于2%，核心通胀率不可能仍低于2%。他认为，日本央行对货币政策持谨慎态度，或因担忧可能引发金融市场的负面反应。他表示，“过去三十年间，日本政策利率始终维持在零利率水平，我们无法知晓金融市场各角落，究竟积累了多少风险头寸。日元贬值引发通胀，削弱实际潜在收入，这正是消费持续疲软的原因之一。”白川方明表示，“我认为日本央行需要逐步调整利率。我不喜欢日元贬值。”亚洲开发银行前行长中尾武彦在接受中国经济网记者采访时

表示，“日本央行应加快日本的货币政策正常化进程，这样才有可能止住日元贬值的趋势，或者让日元变得更为坚挺。日本国内有些人认为，让日元贬值有助于增强日本竞争力并摆脱通缩。但在我看来，让日元恢复合理走强才是对日本经济更有利的选择。”中尾武彦表示，日本各类资产价格处于低位。虽然大量游客来访是好事，但若仅因日本“廉价”而吸引来游客，这种模式并不健康。中尾武彦说，当前日本经济的关键问题在于：大多数人都将问题归结为通缩和增长乏力，但实际上日元过度疲软正在损害经济。他认为，更理想的做法是让日本的服务、产品、工资水平、房地产以及GDP等回归合理定价，通过提升价格水平来实现振兴。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523